



TU Bergakademie Freiberg

Protokoll

13. Sitzung des Studierendenrates der TU Bergakademie Freiberg (Wahlperiode 23, öffentlich)

<u>Datum:</u> 09.11.2023	<u>Ort der Sitzung:</u> Besprechungszimmer des Rektorats
<u>Beginn:</u> 20:04 Uhr	<u>Sitzungsleitung:</u> Willy Friedrich
<u>Ende:</u> 21:36 Uhr	<u>Protokollführer:</u> Dirk Damaschke

Anwesenheit

Entsante Mitglieder des StuRa (X – Anwesend, E – Entschuldigt, U – Unentschuldigt)								
Fakultät 1			Fakultät 2			Fakultät 3		
<i>FB</i>	Fabian Bär	X	<i>GG</i>	Gerd Gehrisch	X	<i>SM</i>	Shayak Majumder	E
<i>KH</i>	Kay Hager	X	<i>WF</i>	Willy Friedrich	X	<i>SF</i>	Sophie Farkov	X
						<i>ZB</i>	Zoé Bunk	X
Fakultät 4			Fakultät 5			Fakultät 6		
<i>AA</i>	Alina Albrecht	E	<i>DD</i>	Dirk Damaschke	X	<i>FK</i>	Fabian Kaulfuß	X
<i>PW</i>	Paul Weckbrod	X						

Katrin Ortlepp (*KO*), Chantale Badalus (*CB*) und Helene Liebich (*HL*) sind als Gäste anwesend.

Unterschriften

Sitzungsleitung:

Protokollführer:

Tagesordnung

1. Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit	3
2. Änderung der Tagesordnung.....	3
3. Finanzen.....	3
4. Protokoll der letzten Sitzung	4
5. Adventskalender	4
6. Inforundlauf	4
6.1 Technik.....	4
6.2 Öffentlichkeitsarbeit.....	4
6.3 Internationales und Soziales	5
6.4 Studium und Bildung.....	5
6.5 Hochschulpolitik.....	5
6.6 Kultur und Sport.....	5
6.7 Finanzen	5
6.8 Sprecher	5
6.9 Vorsitz	6
7. Sonstiges	6
8. Termin nächste Sitzung.....	6

1. Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Es sind 9 von 11 gewählten Mitglieder anwesend. Der StuRa ist demnach beschlussfähig.

2. Änderung der Tagesordnung

Es gibt keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung.

3. Finanzen

Ab sofort erfolgt eine fortlaufende Nummerierung einiger Finanzanträge im Protokoll.

Der FSR 2 stellt einen Finanzantrag in Höhe von 550 € für das Weihnachtsbowling.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
9	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

Der AKAS stellt einen Finanzantrag in Höhe von 400 € für ein Bowling am 15.11.2023.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
9	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

Der AKAS stellt einen Finanzantrag in Höhe von 500 € für das Silvesterbowling am.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
9	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

Es liegt eine Nutzungsvereinbarung mit Tamojit Datta für die Nutzung des Begegnungsraums vom 11.11.23, 14 Uhr, bis zum 12.11.23, 14 Uhr vor.

Abstimmung: Wer ist dafür, die Nutzungsvereinbarung so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
9	0	0

Die Nutzungsvereinbarung wurde einstimmig angenommen.

Dienstreiseanträge Nr. 56 und 57: Die AG Grubenwehr stellt zwei Dienstreiseanträge in Höhe von jeweils 110 € von Freiberg nach Salzgitter. Es wird weiterhin ein gemeinsames Übernachtungsgeld und Tagesgeld angefordert. Das Tagesgeld für jeden Antrag wird jeweils auf 20 € pro Person begrenzt.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
8	0	1

Die Dienstreiseanträge wurden angenommen.

Finanzantrag Nr. 58: Die AG Grubenwehr stellt einen Finanzantrag in Höhe von 171,50 € für Übernachtungskosten zur Dienstreise. Es wird angemerkt, dass mit der Auszahlung des Tagesgelds bereits ausreichend die Kosten gedeckt werden, da sonst keine weiteren entstehen.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
0	8	1

Der Finanzantrag wurde abgelehnt.

Finanzantrag Nr. 59: Die AG Grubenwehr stellt einen Finanzantrag in Höhe von 25 € für Geschenktüten in TUBAF-Design.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
9	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

4. Protokoll der letzten Sitzung

Es gibt keine weiteren Anmerkungen zum Protokoll der 12. Sitzung.

5. Adventskalender

Vor einigen Jahren gab es einen StuRa-Adventskalender, über den sich AGs vorstellen bzw. etwas zeigen können. Die Umsetzung kann auch (teilweise) digital sein. Das Türchen für den 06.12. ist bspw. unser Weihnachtsmarkt. Es kam die Anmerkung, dass wenn es Adventskalender heißen soll, für jeden Tag etwas gepostet bzw. veranstaltet werden soll. *HL* äußert den Wunsch, dass gern die StuRa-Mitglieder vorstellen könnte. Hierzu kam von den Mitgliedern, dass eine Projektvorstellung sinnvoller wäre, als rein die Mitglieder zu zeigen.

Als Idee für den 01.12. kam, dass der Kellerrave im Abgang und parallel der Adventskalender eingeleitet werden kann mit „wir machen die ersten Lichter für euch an.“ Für alle schon feststehenden Veranstaltungen sollen sich Gedanken gemacht werden.

FSR interne Veranstaltungen sollen nur im Notfall und sich wiederholende Veranstaltungen sollen nur einmal beworben werden.

Wenn bis Ende nächster Woche genügend Ideen stehen, wird es den Kalender geben.

6. Inforundlauf

6.1 Technik

Es wurde Erstsemestern geholfen, VPN einzurichten. Es wurde angemerkt, dass der Erstsemester-Guide auf der Website aktualisiert werden soll. *DD* hat hierzu ein ähnliches Projekt in Bezug auf Tutorials (siehe 6.4).

6.2 Öffentlichkeitsarbeit

Es wurde Werbung für die Hochschulwahlen gemacht.

Bei einer Berufungskommission kam der Wunsch auf, dass mehr Studierende bei den Lehrproben teilnehmen. Diese sollen beworben werden. Dafür werden aber die Termine benötigt, hierzu wird sich an die Dekanatsrätinnen gewendet.

Es wurde eine Matrix-Gruppe für den StuRa-Newsletter erstellt. Hierfür soll eine Arbeitsgruppe erstellt werden, wobei auch ein Mitglied pro FSR teilnehmen soll.

6.3 Internationales und Soziales

Der Indische Diwali Abend wird wohl nun doch in Dresden stattfinden, weshalb es wohl keinen Ersatz in Freiberg geben wird.

6.4 Studium und Bildung

Es werden Tutorials und Anleitungen zum einfacheren Studienablauf erstellt werden. Hierzu sollen aus bisherigen vorhandenen Ressourcen der Gremien und der Uni geschöpft werden und neue Ideen hinzugefügt werden.

Am Sonntag, 12.11. wird der BBK fürs gemeinsame Lernen für die Erstsemester von 10 bis 15 Uhr zur Verfügung gestellt.

Es gibt aktuell viele Probleme in Chemie. Es soll hierfür nachgefragt werden, welche Erstsemester Interesse an Lerngruppen haben und entsprechend hierfür welche organisiert werden.

6.5 Hochschulpolitik

Es gibt krankheitsbedingt leider keine Videos für die Hochschulwahlen. Dafür wurden aber die Gremieninformationen auf der Website aktualisiert.

Am Sonntag wurde weiter an den Ordnungen gearbeitet.

Es gibt am 05.12. in Mittweida und am 15.12. in Hainichen zwei Termine für einen Workshop zur Erkennung von FakeNews. Für Freiberg ist dieses Jahr leider kein Termin mehr frei.

Die Tarifverhandlungen im öffentlichen Dienst laufen. Derzeit wird ein Tarifvertrag für studentische Beschäftigte von den Vertretern der Länder abgelehnt. Die nächsten Verhandlungen sind im Dezember.

Der Kabinettsentwurf zur Fortentwicklung der Berufsakademien zu Dualen Hochschulen ist nun öffentlich. Unsere Stellungnahme ist weiterhin mit drin.

Es wurde am Plakat für den Hochschulaktionstag gearbeitet.

6.6 Kultur und Sport

Wir dürfen die Mensa für den Weihnachtsmarkt nutzen.

Es wird wieder eine weihnachtliche Motivationstankstelle geben. Hierfür soll ein Tag gesucht werden, an dem sonst nichts weiter ist. Weiterhin soll es so eine Tankstelle auch in anderen Monaten geben.

Es soll wieder ein Weihnachtswichteln stattfinden.

6.7 Finanzen

Es wurde ein Nummernsystem für die Finanzanträge eingeführt.

6.8 Sprecher

Der neue Webredakteur wurde angeschrieben. Von diesem kam bisher keine Antwort.

Das T-Shirt-Design wurden finalisiert.

Meinungsbild: Welcher Schriftzug soll auf die T-Shirts gedruckt werden?

Kein Schriftzug	„Sprich mich an“-Schriftzug
5	7

Die Mehrheit ist für ein Schriftzug „Sprich mich an“ auf dem Rücken der Shirts.

6.9 Vorsitz

Die Vorsitzende ist krank.

7. Sonstiges

Als Dank an Johannes Neidel für den Haushaltsabschluss wird geschaut, ob ein Geschenk gekauft werden kann.

Man darf ab sofort entschuldigt bis zu 15 min zu spät kommen.

8. Termin nächste Sitzung

Die nächste Sitzung findet am Donnerstag, den 16.11.2023, ab 20 Uhr im Besprechungszimmer des Rektorats statt.